

МИД на пределе откровенности

Как стало известно корреспонденту «МН», коллегия Министерства иностранных дел СССР приняла решение назначить на пост начальника управления информации 38-летнего профессионального дипломата **Виталия Чуркина**. Назначение можно будет считать состоявшимся через несколько дней, когда Президент СССР подпишет указ о назначении Геннадия Герасимова — предшественника Чуркина на этом посту — послом в одну из южноевропейских стран, появившись в МИД (по данным «МН», Герасимов отправится в Португалию).

В министерстве нового шефа информационной службы считают «человеком демократических убеждений и искренним сторонником политики Эдуарда Шеварднадзе». Виталий Чуркин не возражает против таких оценок. Он называет себя «патриотом министерства», и в словах этого динамичного и располагающего к себе дипломата видно желание шире открыть двери МИД для журналистов.

«Раньше управление информации занималось тем, что разрешало что-то иностранным журналистам и что-то запрещало советским. Недавно запретительная функция благополучно отмерла. Но живого общения с советскими журналистами не возникло».

До нового назначения Виталий Чуркин работал пресс-секретарем Шеварднадзе. Сегодня он намерен открыть доступ в пресс-центр для всех советских журналистов-международников, проводить специально для них еженедельные брифинги «на пределе откровенности».

Тем не менее «представитель МИД», как еще называют новую должность Чуркина, приходит в неблагополучное информационное хозяйство. Мимо управления прошла компьютеризация. С боями шла подписка даже на некоторые советские газеты и журналы на будущий год: нет денег.

Однако новый начальник не похож на человека, который привык жаловаться. Он утверждает, что его подбодрила и встреча с подчиненными, перешедшими к нему по наследству от Геннадия Герасимова.

— И сколько же людей отвечают за мидовскую гласность?

— Ровно сто. Я сто первый.

Владимир ОРЛОВ.

